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CHIMIE

Réaction chimique: c’est une transformation au cours de laquelle des corps disparaissent et des

nouveaux corps apparaissent.

Quelques exemples des réactions chimiques:
Réaction entre fer et le souffre: Fe + 5 — Fe5

Combustion vive de fer; 3Fe + 0; — Fez0,

Formation de la rouille: 4Fe + 30, + 3H,0 — Fe,04 + 2Fe (OH),
Alcane: formule générale: C.H,,_,,
Combustion complete de methane: CH, + 20, — CO, + 2H,0

Combustion compléte de propane: C;Hg + 50, —3CO,, + 4H,0

Combustion complete de butane: C,H,, + 1—;"G'z—>4CO2 +5H,0

Electrolyse de Feau: 2H,0 ——3 2H;+0, }
Var=2Vs

Synthése de F'eau : 2H; + O; ——3 2H,0

Solution aqueuse:

) . Maoiue (Q}
Concentration massique (g/l) = ———
Vsu!uré U}
. . mol Neplutslmel) concentration massigus
Concentration molaire (—) e —1
1 ng;urékl} masse molairs

Dhssolution de soude dans 1 ean - NaOH Lu} Na +0OH

Diz=olution de chlorure de =odium dans 'ean : NaCl L Mat+CI

Dissolution de chlorure d°hydrogéne dans U'ean: gy _ Eav B CL

Solution acide: pH < 7 - Solution acide + BBT teinte jaune
Solution basique: pH > 7 -Solution basique + BBT teinte bleue
Solution neutre: pH = 7 -Solution neutre + BBT teinte verte

Réaction avec la solution d’acide chlorhydrigue et les métaux:
Fe + HC| —* FeCI2 + H2

Zn + HCl —=* ZnCl, + H,
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Réaction de neutralisation acide-base
NaOH + HCI —=* NaCl + H,O + Chaleur

Identification des ions métallique

Fe2* + 20H —= Fe(OH), | : précipité vert
Fe3* + 30H" —= Fe(OH), | : précipité rouille
Cu?* + 20H" —* Cu(OH), | : précipité bleu

Zn?* + 20H —=* Zn(OH), | : précipité blanc
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